

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 20 (7549) Пятница, 5 февраля 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

Дал слово — сдержал его!

Неделя 13-я. Посвящается лауреатам премии Ленинского комсомола

Обгоняя время

Март на рабочем календаре бригады штукатуров Р. П. Жирной из ПМК-1044 «Волгодонсксельстрой».

Хорошо трудится этот коллектив, частый лидер в социалистическом соревновании. Так, при норме штукатуры за день на дом по 12 квадратных метров, рабочие штукатуры по 14 и более квадратных метров.

Высокая норма выработки — свидетельство высокого мастерства, хо-

рошей организации труда.

Штукатуры Р. П. Жирной — победители за 12 недель соревнования в честь 60-летия со дня образования СССР в ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой».

Ю. АКСЕНОВА, наш внешг. корр.



Для Николая Голодова стало нормой ежедневно выполнять задания не менее чем на 125 процентов. Так, на ударной вахте в честь 60-летия СССР трудится слесарь-сантехник СМУ-2 домостроительного комбината.

На снимке: Н. ГОЛОДОВ.

Фото А. Тихонова.

На календаре — апрель

Наша комсомольско-молодежная бригада водителей приняла обязательство выполнить по лугодовой план грузоперевозок к дню открытия XIX съезда ВЛКСМ. В настоящее время коллектив трудится в счет апреля.

Ударным трудом был отмечен для нас минувший месяц. Ребята были заняты на благоустройстве жилья: плановое задание перевыполнено за это время на 70 процентов.

Наибольший вклад в общий успех коллектива внесли наши передовики А. Петров, В. Мыльников, Ю. Шмонин.

Сейчас наша бригада работает на новом объекте. И здесь удерживаем ударный ритм: плановые задания перевыполняем в полтора-два раза.

С. ПРАВИЛОВ, бригадир комсомольско-молодежного коллектива водителей АТХ-4.

Ускорило монтаж

Внедрение нескольких рационализаторских предложений помогло бригаде монтажников А. И. Шашкина из «Южпромвентиляции» значительно сократить нормативные сроки монтажа воздухопроводов кондиционеров вентиляционного оборудования. Поддали предложения рационализаторы бригады.

Небольшой коллектив в бригаде — 14 человек, однако объем работ они выполняют за 20 человек. Нормы выработки здесь доходят до 180—200 процентов. Трудится коллектив под девизом: «Не выполнил задание — не уходи с рабочего места». Равнение все держат на самых лучших — А. Шашкина, Г. Гурьянова, В. Томилина, В. Поцелуева.

Монтажники Шашкина были лучшими по итогам минувшей недели соревнования в «Южпромвентиляции».

Сокращают сроки

Бригады монтажников А. М. Туганова и Т. П. Карабанова приняли повышенные обязательства по достойной встрече XVII съезда профсоюзов.

Бригада А. М. Туганова решила на девять дней сократить сроки монтажа дома № 9, что в квартале В-1. Чтобы закончить монтаж в срок, к 16 марта коллективу нужно увеличить норму выработки, сократить сроки

монтажа. Комплексная бригада Т. П. Карабанова ведет монтаж дома № 215 в квартале В-VIII и намерена сократить сроки монтажа на четыре дня.

Бригады приняли обращение к парткому.

постройкому, администрации, рабочим завода КПД-280 с просьбой поддержать их по чин и оказать помощь с поставкой комплектующих из железобетона.

Сейчас оба коллектива успешно ведут монтаж зданий, работают обгоняя время.

М. МЕРЕЖКИНА, наш внешг. корр.

● Торговля

Спросу — предложение

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке» коллектив магазина № 2 обсудил и принял, как программу работы на одиннадцатую пятилетку.

Одна из главных задач — успешное выполнение планов товарооборота и других заданий. С ней мы справляемся успешно. По сравнению с этим же периодом прошлого года мы уже реализовали товаров на 50 тысяч рублей больше.

В постановлении обращается внимание на повышение качества и ассортимента товаров, реализуемых населению. На базе промторга товароведы по качеству ведут отбраковку товара, чтобы предупредить жалобы покупателей. В магазине проведен семинар о правилах браковки верхней одежды на значимых общественных бракерах.

Необходимо, подчеркивается в постановлении, совершенствовать работу по изучению и прогнозированию спроса населения на потребительские товары. Товаровед по спросу промторга Л. Горобцова провела со всеми работниками магазина семинар по правильному учету спроса. Для этого введен журнал, куда заносятся данные по реализованному, неудовлетворенному и формирующемуся спросу покупателя.

Постановление обращает внимание работников торговли на создание максимум удобств для населения. С этой целью мы объединили в один отдел верхний и бельевой трикотаж и перевели отдел на самообслуживание. Товар стал доступнее покупателю, на его выбор уходит меньше времени. Магазин располагает очень широким ассортиментом тканей, все образцы их — на кроймейшах в торговом зале.

Все это создает возможности для более полного удовлетворения спроса покупателей, повышения культуры обслуживания, выполнения плана

товарооборота. Мы лидируем в соревновании коллективов промторга, выходили победителями городского соревнования в честь 60-летия СССР, занимали призовые места в областном.

Этот важный документ предусматривает меры по укреплению кадров в торговых организациях, по улучшению условий их труда и быта. Кое-что в этом направлении мы уже сделали. Есть у нас красивый уголок, где коллектив может вместе собраться, есть раздевалка. Подыскиваем помещение под комнату для приема пищи. Как только определимся, трест столовых будет завозить горячую пищу. Договоренность об этом есть.

Ко всему сказанному можно добавить, что в коллективе сложился тот микроклимат, в котором хорошо работает. Мы вместе отдыхаем, организуем праздничные «огоньки». Не случайно из нашего коллектива никто не уходит. Ветеранами производства можно считать заведующую секцией М. Д. Кульченко, старших кассиров-контролеров Л. А. Чирвенко и О. И. Ускову, старших продавцов М. В. Быстрову и В. Корберг.

Наш коллектив примет все меры к тому, чтобы развивая социалистическое соревнование, успешно выполнял планы и задания одиннадцатой пятилетки. Мы приложим все усилия к безусловному претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

А. РУБИНА, заместитель директора магазина.

Не уступить первенства

Мы уже сообщали о том, что в числе победителей областного социалистического соревнования — коллектив строительного управления отделочных работ домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой».

Это важное событие в жизни коллектива СУОР комментирует начальник планового отдела С. А. ГОЛОВА:

— Без сомнения, добить победы в соревновании такого масштаба было нелегко. Но наш коллектив сработал в 1981 году хорошо. План выполнен по всем технико-экономическим показателям. И что примечательно, при одной и той же численности, что и в 1980 году, производительность труда у нас возросла на восемь процентов. А каждый рабочий освоил на строймонтаже по 7908 рублей вместо 7663 рублей по плану.

Все эти цифры говорят о том, что большой объем работ мы сделали меньшими силами. Прежде всего, высокопроизводительный труд бригад, работа по методу бригадного подряда позволили нам

условно высвободить восемь человек. Вырос у нас по управлению и среднему разряд рабочих, так как 58 человек (или 22,4 процента) повысили свои разряды.

Высокая производительность — это свидетельство хорошей организации труда, высокой исполнительской дисциплины ИТР, отсутствия простоев. Сократить их нам помогли строители ДСК. Они своевременно стали сдавать здания под отделку. За год непроизводительные затраты уменьшились на два человека-дня в расчете на каждого человека.

Свой вклад в общий успех СУОР внесли и наши передовые бригады, досрочно завершившие

год — Р. Володиной, Р. Дыкой, В. Комаровой, А. Поповой, В. Котовой. Так, план по производительности труда бригада В. Котовой выполнила на 114 процентов, сократив непроизводительные потери на 37,4 процента. Такие же высокие показатели у остальных бригад.

Хорошо мы начали и новый год. А всего в 1982 году предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на полмиллиона рублей больше, чем в 1981 году. И коллектив старается с первых дней внедрять по все, переводя сокращает непроизводительные затраты, чтобы еще больше повысить производительность труда и выполнить обязательства.

Успешному выполнению планов и обязательств 1982 года, всей одиннадцатой пятилетки способствует социалистическое соревнование.

Не раз выходили бригады домостроительного комбината победителями ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Письма коммунистов Уважайте свой труд

Самыми строгими судьями качества труда строителей являются новоселы: дети, пришедшие в первый раз в детский сад, знакомившиеся со своими будущими квартирами, школьники, севшие за парту в новой школе, торговые работники, обслуживающие магазины.

Я всегда возмущусь в такие дни: ведь они и только они правильно оценят качество труда моей бригады. Оценят объективно: если покрашено плохо, то скажут прямо: плохо, мол, девчата, вы здесь покрасили, а если стены и потолки ровные и гладкие, то непременно похвалит.

Новоселы — судьи строгие, и им нет дела до выяснения того: почему бригада Рудь один коридор детского оштукатурила хорошо, а второй — с браком. В общем, это и правильно: труд должен оцениваться по конечному результату.

И, наверное, было бы правильно на объектах, сданных в эксплуатацию с недоделками или с браком, вывешивать на всеобщее обозрение специальные таблички с именами тех бригад или руководителей, по чьей вине эти «грехи» допущены. И вычеркивать из списка только тогда, когда недоделки или брак будут устранены.

Воей технологии строительства крайними в браке остаются отделочники, ведь они завершают объект: штукатурят, красят, стелят линолеум, укладывают плитку. А ведь отделочники иногда просто не в силах исправить брак, который был допущен раньше: при кирпичной кладке, монтаже блоков, потом при монтаже воздуховодов, сантехники, электропроводки.

За примерами, как говорится, ходить далеко не надо. На дельце № 115 мы во многих помещениях выполнили штукатурку и вдруг оказалось, что воздуховоды сделаны не так, как нужно. Пришли рабочие из «Южпромвентиляции», срезали воздуховоды, повредили электропроводку. И нам снова пришлось штукатурить. Конечно же, качество штукатурки, скажу откровенно, стало отвратительным. А лучше сделать было нельзя. Дважды пришлось штукатурить в теньевые навесы на дельце № 2.

С глубоким чувством стыда до сих пор вспоминается школа № 12, где нами было допущено много брака. А разве объясните детям, да и надо ли

им это, что нам приходится штукатурить буквально под зонтиком, так как с крыши лилось, а бригада Е. П. Украинцевой делала окраску помещений в ужасных условиях. И такие ситуации у нас случаются сплошь и рядом, стали системой: на объекте объявляется «штурм», и на одном пятачке и сантехники, и электрики, и штукатуры, и маляры, и плотники. Пример тому: дельце № 201 и АВК-5 второго корпуса «Атоммаша».

Эту систему надо ломать — она ведь прямая дорога к браку, которого мы все вместе на стройке надеялись достаточно.

Мы, отделочники, требуем одного — соблюдения технологии строительства. Это так элементарно и необходимо. Уж столько легкого добиваемся того, чтобы объект или его часть передавали под отделку по акту, по дальше разговоров дело не идет.

Важное место в этом направлении принадлежит соревнованию смежников по принципу «Рабочей эстафеты», когда бригады взаимно ответственные друг перед другом по срокам и качеству. Но порой мы выхолащиваем суть этого соревнования и, как правило, заключаем договоры, когда объект «спасать», и уж тогда о соблюдении технологии строительства никто не думает.

Начался новый строительный год. Определены стандартные объекты. Время инженерам, мастерам, прорабам, самим рабочим провести анализ прошлых ошибок и сделать правильные выводы.

Качество не только красота и добротность, это и значительная экономия строительных материалов, в конечном счете, это и повышение производительности труда.

Мне очень понравились такие слова: качество — это зеркало души строителя. Оно неразрывно связано с уважением людей к труду: своему и чужому. Пробивать дыры в только что оштукатуренных стенах или приказывать бригаде делать покраску, когда на объекте еще нет и крыши, разве это не безнравственно? Это настоящее неуважение к труду.

А с этим нужно настоятельно бороться.

Л. РУДЬ,
член обкома КПСС,
бригадир «Гражданстрой».

СО ДНЯ нашей первой встречи с секретарем комитета комсомола бетонно-растворного завода Игорем Коноваленко (а она состоялась в день отчетно-выборного собрания) и в последующие постоянно приходилось убеждаться в его заинтересованности делами завода, кипучей комсомольской деятельности. В чем ее истоки?

Может быть, в честолюбивом стремлении делать свое дело на совесть, быть в числе лучших. А может, точкой отсчета ее годичного признания — Игорь избран делегатом областной комсомольской конференции — стал тот разговор с другом — комсомольским секретарем, который возглавлял комсомольскую организацию воинской части, где служил Коноваленко. Тогда, расставаясь, негласно дал Игорь себе клятву: крепить настоящую дружбу настоящими делами. Дал клятву на верность им.

Уверен, об этом помнил Игорь, когда на отчетно-выборном собрании комсомольцев растворобетонного завода на трибуну поднялся А. Дранко: он выступал с отчетом о деятельности «Комсомольского прожектора» и явно пытался принизить значение этого участия работы, который ему доверили. И тогда слово

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ

Рассказываем о делегате областной комсомольской конференции

взял Коноваленко. Сумел объяснить парню, что не дело быть в стороне.

Авторитет секретаря, прежде всего, в его способности убедить человека. Этому правилу Игорь следовал всегда. Такой подход позволил ему впоследствии поднять на высокий уровень деятельность «Комсомольского прожектора», добиться перемены в работе бетонно-смесительного цеха № 2.

Этот цех находится далеко от главного корпуса завода — своего рода периферия. Отдаленность отрицательно влияла на деятельность комсомольских вожаков цеховой организации. Когда ее возглавил Сергей Чепураев, Игорь Коноваленко понял состояние новокрепленного комсомольского лидера. Поделавшись опытом своей работы и подчеркнул, что главное в деятельности комсомольского работника — знать, чем живут парни и девчата, что их интересует и болнует больше всего. Лишь при этом условии будет найден общий язык. Так и произошло. Сегодня комсомольская организация

БСЦ-2 боевая, инициативная, а С. Чепураев — надежный помощник Коноваленко, настоящий комсомольский вожак.

И. Коноваленко убежден: нравственная сторона в человеке — главная. Одну из комсомольских организаций завода возглавил В. Мазнев. Внеочередная активность, ее видимость создали иллюзию добросовестности. Но вскоре работу фактически завалил. Решительное вмешательство Коноваленко позволило оздоровить обстановку в этой организации, секретарем которой стала крановщица Наталья Левашко.

Коноваленко убежден в силе личного примера.

Всем памятные комсомольские субботники и воскресники, проводившиеся в прошлом году на строительстве кинотеатра «Комсомолец». Более 500 человеко-часов — вот весомый вклад парней и девчат бетонно-растворного завода в эту новостройку. Часто после ночной смены без лишнего разговора шли на объект работать. И всегда здесь трудился их комсомольский вожак.

Спортсмен — разрядник, чемпионом стройки по легкой атлетике, прекрасный волейболист И. Коноваленко способствовал в большой мере развитию спорта на своем заводе. С его помощью сделана волейбольная площадка, к услугам любителей настольного тенниса — несколько игровых столов. А по итогам трестовской спартакиады в минувшем году спортсмены БРЗ стали победителями.

Немногим более трех месяцев осталось до открытия XIX съезда ВЛКСМ. Семь комсомольско-молодежных коллективов бетонно-растворного завода готовят к этому событию трудовые подарки. Сметы А. Тынянского, М. Сергеева, работают в счет марта текущего года, коллективы Т. Золотавиной, Л. Терентьевой — в счет апреля. О них с гордостью расскажет во время работы областной комсомольской конференции молодой коммунист Игорь Коноваленко. О том, как остался он верен клятве на верность большому делу.

Ю. ПЕТРОВ,
наш спец. корр.



Пермскому Естествен.-научному институту при государственном университете исполнилось 60 лет. Это — старейшее научно-исследовательское учреждение Урала.

Институт является ведущей организацией в комплексной программе «Чистота», учреденной Министерством высшего, среднего и специального образования РСФСР, направленной на улучшение качества товаров бытовой химии и расширение их ассортимента.

На снимке: в лаборатории электронной микроскопии. Фото Е. Загуляева. (Фотохроника ТАСС).

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИИ СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА В ФЕВРАЛЕ 1982 ГОДА

1. ВОПРОСЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАН

60-летию СССР — ударный труд.

О социалистических обязательствах трудящихся города на 1982 год, ходе ударной работы в честь юбилея страны.

Материалы газеты «Волгодонская правда», № 15 и последующие.

Все, что намечено — выполним.

О выполнении плана 1982 года и одиннадцатой пятилетки, своевременном вводе в строй и освоении производственных мощностей, достройке объектов жилищного и соцкультбыта.

«Волгодонская правда», № 16 за 1982 год.

Армия дружбы и братства народов.

К 64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

«Аргитатор», № 2 за 1982 год.

«Календарь знаменательных и памятных дат», № 12 за 1981 год.

«Политическое самобразование», № 1 за 1982 год, стр. 47—51.

II. ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Твоя личная ответственность за план.

О долге каждого трудящегося города качественно и в срок выполнять с первых месяцев года плановые задания и социальную ответственность.

Материал публикуется в газете «Волгодонская правда» и многотираж.

ных газетах. Лучше использовать транспорт.

О социалистическом соревновании коллективов транспорта, предприятий и организаций, связанных с перевозками, за сокращение простоев подвижного состава, повышение эффективности использования транспортных средств.

«Аргитатор», № 2 за 1982 год.

«Волгодонская правда», № 7 за 1982 год.

В помощь агитатору и политинформатору

Одиннадцатая пятилетка и СЭВ

«Аргитатор», № 2 за 1982 год.

«Экономическая газета», № 5 за 1982 год, стр. 20.

Народное хозяйство СССР в первом году пятилетия.

Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1981 году и задачах на 1982 год.

«Экономическая газета», № 5 за 1982 год.

«Аргументы и факты», № 1 за 1982 год.

«Политическое самобразование», № 1 за 1982 год, стр. 30—37.

III. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Кто стоит за Рейганом

«Аргументы и факты», № 1 за 1982 год.

«Международная жизнь», № 1 за 1982 год.

«За рубежом», № 5 за 1982 год.

За безопасность народов.

О растущем движении протеста трудящихся Западной Европы против милитаристского курса США и их союзников по НАТО.

«Аргитатор», № 1 за 1982 год.

«Международная жизнь», № 1 за 1982 год.

Эпидемия преступности в США.

«Аргитатор», № 2, за 1982 год.

«Политическое самобразование», № 1 за 1982 год, стр. 56—64.

К событиям в Польше.

«Аргументы и факты», № 1 за 1982 год.

Материалы центральных газет.

IV. ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

Активная жизненная позиция

«Аргитатор», № 21, за 1981 год, № 2 за 1982 год.

«Жизнь и творчество»

О произведениях аграрно-отраслевых Государственных премий СССР за 1981 год.

«Аргитатор», № 2 за 1982 год.

Нравственный выбор. Не убит человек.

«Литературная газета», № 3 за 1982 год.

Всестороннее развитие личности.

А. И. Красин «Всестороннее и гармоническое развитие личности».

Издательство «Знание», серия «Философия», № 11 1981 года.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Раньше срока

Большой объем работы выполняли коллектив, значительно перевыполнив задания.

Бригада А. Ф. Сибилова известна на комбинате своими трудовыми достижениями. Отлично завершив год, она также хорошо начала новый, перевыполнив задание месяца.

Коллектив решил задание первого квартала выполнять ко дню открытия XVII съезда профсоюзов.

Л. СЕМЕНОВА,
наш спец. корр.



Людмила МОЖОК (на снимке) работает в строительной лаборатории треста «Волгодонскэнергострой», контролирует качество уплотнения грунта на строительных объектах «Атоммаша». К работе относится со всей серьезностью, анализы проводит с высокой точностью.
Фото А. Бурдюгова.

ВETERАНЫ — В СТРОЮ

Музыка, улыбки, крепкие рукопожатия. Во Дворце культуры «Юность» на городское отчетно-выборное собрание ветеранов пришли ветераны партии, труда, комсомола, Великой Отечественной войны.

Дмитрий Михайлович Белоусов, председатель совета ветеранов завода «Атоммаш», рассказывает товарищам о том, что годко комсомольцев на «Атоммаше» тысячи чте-ре. «Это ж целая дивизия! Любый фронт прорвать может!».

И совсем не праздным был этот разговор. Потому что ветераны и комсомол — единое целое. Свои задачи свои рубрики соммерлюг наши старшие товарищи с решениями XXVI съезда партии, с предстоящим XIX съездом комсомола.

Об этом шла речь и в отчетном докладе председателя городского совета ветеранов И. И. Мироненко и в выступлениях А. Е. Шпаченко, Н. А. Именова, заведующего отделом ГК КПСС В. П. Тавленко и других.

Само слово ветеран — очень емкое слово. Это значит: заслуженные, опытные, мудрые. Но ни в коем случае не успокоенные. Их энергии может позавидовать любой. А она проявляется везде: в том, чтобы сохранить мир на земле, чтобы помочь сделать наш город городом — садом и в том, чтобы суметь воспитать достойную смену.

От этом говорил в своем выступлении Ф. П. Зондарев. И еще о том, что нелегко бывает совету ветеранов в работе, потому как своего помощника, где можно было бы обговорить последние международные и внутренние события, спрашивается о здоровье товарища, просто отдохнуть или поговорить к встрече с молодежью, нет.

— Мы в ответе за молодежь — сказал Филипп Петрович. — И нам нельзя забывать о чувстве партийной ответственности, о том чувстве, которое к каждому из нас приходит.

В. К. Шустов поздравил

вопрос о том, что большая армия ветеранов Волгодонска еще разобрана, совет не имеет четких списков.

Минутой молчания почтили присутствующие память ушедших из жизни ветеранов.

С именем Ленина боролись и умирали, с именем Ленина продолжают свой путь. Прямо в собрании была направлена делегация для возложения цветов к памятнику вождя.

Не было равнодушных в зале. Были готовы на любые задания партийно-правительства люди.

Участники собрания приняли обращение ко всем ветеранам города, в котором говорится: «Мы, участники городского собрания ветеранов, обращаемся ко всем ветеранам нашего города с призывом внести свой посильный вклад в решение стоящих задач. Основной наш труд должен быть направлен на помощь комсомольским организациям в деле воспитания нашего молодого поколения».

Нам, ветеранам, есть о чем рассказать нашей славной молодежи. Мы должны свой опыт, свои знания, умения повседневно передавать подрастающему поколению. Это почетный долг каждого ветерана, и мы не сомневаемся, что старшее поколение выполнит его с честью!».

Избран новый состав совета. Его возглавил ветеран войны Г. В. Вяльцев.

От имени 20-тысячной комсомольки города секретарь ГК ВЛКСМ С. Гузей выразил всем ветеранам сыновью признательность и благодарность за неутомимую работу по воспитанию молодого поколения в духе преданности и беззаветной любви к Родине.

Н. БАКИНА, наш внештатный корреспондент.

1982 год — год охраны природы на Дону

Новые задачи и проблемы

В лекционном зале химического завода имени 50-летия ВЛКСМ прошло занятие факультета охраны природы, на котором присутствовали представители всех цехов. С сообщением о выполнении коллективом задач 1981 года и о планах на текущий год выступил заместитель главного инженера по охране природы Ю. С. Сало. Докладчику были заданы вопросы по очистке сточных вод и газовых выбросов.

О планах филиала ВНИИПАН в области охраны природы, окружающей среды, о научных разработках, которые ведутся по вопросам водопотребления и водоотведения на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, рассказал кандидат химических наук А. С. Грищенко.

Л. ЮРЬЕВА, начальник лаборатории охраны природы.

Школе — красивый двор

Озеленить двор, высадить сосны на аллеях Первотклассников и Выпускников, заложить микродендрарии, продолжить посадку многолетних цветов — вот далеко не полный перечень дел, которые наметили сделать в этом году учащиеся школы № 1 по озеленению школьного двора.

Старшеклассники обсудили стоящие перед ними задачи по охране природы во Дворце культуры «Юность», а учащиеся младших классов познакомились с ними на своих классных часах.

С. ПОЛЯКОВА, учитель биологии школы № 1.

Без отрыва от производства

Проходи мимо большого кирпичного здания с неброской вывеской у входа «Вечерняя (сменная) школа № 3», уютно расположившегося по улице Ленина, сотни волгодонцев тепло скажут: «Моя школа!».

Около пяти тысяч волгодонцев без отрыва от производства учились здесь более трех с половиной тысяч получили среднее образование. Но школа дала им нечто большее, чем аттестат зрелости. Она пробудила стремление к знаниям, сформировала высокое чувство ответственности за свои дела и поступки, научила беречь и ценить время, радоваться встречам с прекрасным.

В будущем году школа будет праздновать 30-летний юбилей. Для вечерней школы это солидный возраст. Но она не стареет. Ее вечная юность — в учениках. А связующее звено между ними — учителя. Не один десяток лет проработали в школе К. С. Шушова, А. Е. Фролова, А. М. Баргянцева, Н. М. Шелимов, Д. П. Сафонов, Е. Г. Синова, Н. А. Тренина, Е. А. Веткуль, В. И. Калмыков и другие.

— Пожалуй, самое главное качество, которое отличало наших учителей, — рассказывает выпускник этой школы, директор совхоза-завода «Заря» А. Д. Ермаков, — это глубоко уважительное отношение к каждому из нас. Они понимали, как трудно совмещать учебу с работой, с семейными заботами и приходили на помощь. И еще. Они умели удивительно ярко, интересно, доходчиво вести уроки, на которых нам, взрослым людям, никогда не было скучно. Мы помним уроки литературы А. Е. Фроловой, М. П. Качуринной, уроки математики Е. Г. Синовой.

Школа неоднократно удостоивалась почетных грамот и дипломов, выходяла победителем смот

ра «Каждому молодому грузинку — среднее образование». Все эти годы в педагогическом коллективе бесценно работает учительница русского языка и литературы М. И. Качуринна. Она часто вноминает, как нелегко было в первые годы работы. В полутемных классах склонялись над конспектами вчерашние фронтовики. Не хватало учебников, тетрадей. Из наглядных пособий в школе были глобус да три карты. А теперь к услугам учителей и учащихся — большая библиотека, прекрасно оборудованные кабинеты физики, химии, математики, русского языка и литературы. Школа перешла на компьютерную систему. У нас обучается 1225 человек. В основном это строители треста ВДЭС, рабочие «Атоммаша», работники транспорта, сферы обслуживания и многие другие.

В школе ежегодно проводятся традиционные встречи с выпускниками прошлых лет. Теперь они командиров производства, мастера цехов и участков, высококвалифицированные рабочие, инженеры, врачи, учителя, летчики, артисты, научные работники. Школа гордится выпускниками и не перестает с ними связи. Есть среди них немало мастеров, которые стали страстными пропагандистами среднего образования на своих предприятиях. Это начальник цеха опытно-экспериментального завода А. А. Азиев, зам. начальника цеха В. Г. Чумаков, зам. начальника производства В. Ф. Федоравел, инженер по подготовке кадров А. И. Мясников, токарь-наставник И. М. Зиненко, кузнец В. И. Пивнев, начальник производства синтетических жироных выделок химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Ю. В. Юрасов.

Завтра в 19 часов мы снова встречаемся в школе с выпускниками. Школа ждет своих учеников.

В. ДОХЛЕНКО, зам. директора школы.

С телетайпной лентой За рубежом

ИСЛАМАБАД. Около 60 млн. пакистанцев, т. е. 80 процентов населения страны, живут ниже официальной черты бедности, сообщила известный пакистанский политический деятель Ваизр Али. Как подчеркнул местная печать население жестоко страдает от экономического кризиса, отказывающегося в ответ на требования западных кредиторов Пакистана от контроля над ценами. За три последние года цены на товары первой необходимости поднялись в два раза, отмечает ланхорский еженедельник «Вашойпонт». В то время как зарплата остается замороженной.

ТОКИО. Не отдадим наши земли под военные базы. «Долой планы изъятия земель для военных целей!» — резолюцию с такими лозунгами единогласно приняли ожившие крестьяне — участники митинга протеста в Токио. Митинг состоялся по инициативе демократических организаций, поддержки выходящих борьбу оживших крестьян, которые не желают отдавать свои земли под военные базы США.

ДЖАКАРТА. Лишь 10 процентов индонезийцев имеют возможность пользоваться электроэнергией, сообщает агентство Антара. Для населения большинства сельских районов страны электричество до сих пор проложено оставаться недоступным.

АЛЖИР. В Алжире развернулась знаменитая кампания добровольного труда в пользу аграрной революции. Тысячи юношей и девушек записываются в эти дни в отряды, цель которых — оказание помощи труженикам сельского хозяйства в ликвидации ущерба, нанесенного засухой.

(ТАСС).

Улучшать качество пищепродукции

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о результатах проверки качества выпускаемой продукции на мясокомбинате и гормолзаводе. Проведенной проверкой установлено, что на мясокомбинате и гормолзаводе допускается выпуск продукции низкого качества. Так на мясокомбинате в проверенной партиипельменей обнаружено заниженное содержание мясного фарша, часть из них — с разрывами тестовой оболочки. В колбасе молочной (проверено 1500 кг) было выявлено наличие бульонных стеков свыше допустимых норм.

Кроме того, на момент проверки мясокомбинатом были выработаны и реализованы в торговую сеть 1500 килограммов колбасы любительской с завышенным содержанием влаги и партия котлет

московских с завышенным содержанием хлеба. Колбасные изделия ипельмени на мясокомбинате обрабатывались неоднократно в прошлом и 1980 годах (колбаса разных сортов и сосиски молочные — из-за завышенного содержания влаги либо соли). За выпуск недобро-

производственных дефектов крупные партии цельномолочной продукции, масла сливочного и сливочного масла допускаются на этом предприятии также крупные нарушения финансово-кассовой дисциплины.

Факты выпуска недоброкачественной продукции на мясокомбинате и гор-

молзаводе явились следствием нарушений технологических режимов, плохой работы оборудования, неудовлетворительного контроля со стороны соответствующих служб и хозяйственных руководителей предприятий.

Руководителям предприятий пищевой промышленности предложено разработать дополнительные мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Комитет обжаловал группу народного контроля мясокомбината (Д. И. Николаев) и гормолзавода (Г. М. Ульянова) считать контроль за выполнением мероприятий по улучшению качества выпускаемой продукции.

В городском комитете народного контроля

качественной продукции к мясокомбинату были применены экономические санкции: за прошлый год исключено из отчетных данных о вывозе 16,8 тонны мясных товаров на сумму более чем 27 тысяч рублей, а прибыль (1,3 тысячи рублей) перечислена в доход госбюджета.

На гормолзаводе в минувшем году были забракованы из-за грубых про-

дукции с нарушением требований стандартов и ГОСТов, неответственный контроль за работой служб-либертову мясокомбината

Как вы отдыхаете?

Победила в конкурсе

Традиционный конкурс «А ну-ка, девушки!» в новом году начали молодые работницы химического завода имени 50-летия ВЛКСМ.

Дружными аплодисментами встречают зрители-болельщики участниц конкурса. За право выйти в финал борются Елена Прищепина — аппаратчик цеха № 3, Татьяна Варламова — секретарь-машинистка машинно-печного бюро, Светлана Глущенко — аппаратчик участка ИМС цеха № 4 и Любовь Столяр — аппаратчик производства синтетических жирных кислот.

Интересные химические опыты, которые девушки представили на суд зрителей и жюри, — своеобразное доказательство того, насколько интересна эта наука — химия.

Затем был традиционный хозяйственный конкурс — на этот раз участницы должны были приготовить коктейль с красивым названием и защитить его рассказом, сти-хотворением. «Зимний сюрприз» — так называла коктейль Елена Прищепина, получившая 10 баллов.

В таком конкурсе всегда ждут домашнего задания. Девушкам надо было рассказать

о любимом актере, певце или певице. Жюри отметило, что форму подачи своих сообщений девушки не продумали. Высшая оценка никому не была поставлена.

Затем были традиционные конкурсы: болельщиков и танцевальный. мечтали девушки о будущем своего завода, представляя, как бы хотели бы видеть его в XXI веке...

И вот — итоги. Председатель жюри, второй секретарь горкома ВЛКСМ Сергей Гусей называет имя победительницы — Елена Прищепина. Она будет защищать честь коллектива химзавода имени 50-летия ВЛКСМ на финальном городском конкурсе.

Должное надо отдать комитету ВЛКСМ химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, благодаря которому конкурс прошел четко и организованно. Урашило прощание и вокально-инструментальный ансамбль «Знакомый образ».

Н. МЫТОВА,

Досуг — спорту



Львов. Не раз занимали призовые места на международных, всесоюзных, республиканских соревнованиях энтузиасты авиационного и радиоспорта из областных клубов ДОСААФ. Готовясь к летним стартам, авиамоделисты работают над новыми моделями, радисты тренируются в быстроте передачи и приема.

Около 200 человек посещают спортивный клуб Львовской радиотехнической школы, осваивая тонкости радиомногоборья. Очередное занятие в тренировочном классе (на снимке).

Фото В. Криштула. (Фотохроника ТАСС).



Кинотеатр «Комсомолец» «Абза» (большой зал) — 6-7 февраля в 11; 13; 15; 17; 19; 21. «Лесси» (малый зал) — 6-7 февраля в 14, 16, 18, 20. Для детей — «Самый маленький гном» — 6-7 февраля в 10, 12.

Кинотеатр «Восток». «Звездапад» — 6-7 февраля в 18.30; «Загнущаяся расплата» — 6-7 февраля в 11, 13.30, 16, 21. Для детей — «Конек-Горбунок» — 7 февраля в 9.20.

ДК «Юность». «Блеф» — 6 февраля в 18, 20; 7 февраля в 16, 18, 20. Для детей — «Мама» — 7 февраля в 12.

ДК «Октябрь». «В сетях мафии» — 6-7 февраля в 16, 18, 20. Для детей — «Мяч, перчатка и капитан» — 6 февраля; «Я — хортица» — 7 февраля в 14.

Кинотеатр «Романтик». «Чудовище» — 6-7 февраля. Для детей — «Мама» — 6-7 февраля.

Школа № 10. «На войне, как на войне» — 7 февраля.

Школа № 11. «Тайна партизанской землянки» — 7 февраля.

Школа № 16. «Как Иванушка-Дурачок за чудом ходил» — 6 февраля; «Зеленые цепочки» — 7 февраля.

Ст. Солоневская. «Василий и Василиса» — 6 февраля в 20; «Новые испания» — 7 февраля в 20. Для детей — «Стадион шиворот-навыворот» — 7 февраля в 10.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 6 февраля

Первая общесоюзная программа.

10.25 — «Для вас, родители!», 10.55 — «Круг чтения», 11.40 — 6-й тираж «Спортлото», 11.45 — «По музеям и выставочным залам», 12.10 — Чемпионат СССР по классической борьбе, 12.50 — «Советы и жизнь», 13.20 — Концерт, 14.00 — «Победители», 15.30 — Новости, 15.45 — Фильм — детям, 16.50 — Мультифильмы, 17.25 — «В мире животных», 18.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 18.55 — «Вальс, вальс, вальс...», 19.40 — «Поэт на экране», 20.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию, 22.00 — «Время».

Вторая общесоюзная программа.

9.25 — «Семь маленьких рассказов о первой любви», 10.35 — «Утренняя почта», 11.05 — «Человек. Земля. Вселенная», 11.55 — «Кинопанорама», 13.20 — «Будденброки», Часть 1-я, 14.45 — «Такая стремительная жизнь», 15.05 — Программа телевидения Азербайджанской ССР, 16.05 — Концерт, 16.30 — «Клуб кинопутешественников», 17.30 — «Музыкальный кюск», 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею, 19.25 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.45 — «Эрмитаж», 21.15 — «Здоровье», 22.00 — «Время», 22.35 — Худ. фильм «Встреча в июле» (ЧССР).

Воскресенье, 7 февраля

Первая общесоюзная программа.

10.30 — «Будильник», 11.00 — «Служу Советскому Союзу!», 12.00 — «Здоровье», 12.45 — «Утренняя почта», 13.30 — «Сельский час», 14.30 — «Музыкальный кюск», 15.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию, 15.45 — И. С. Турганев, «Отцы и дети», 18.30 — Мультифильмы, 19.00 — Международная панорама», 19.45 — «Клуб кинопутешественников», 20.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления, 22.00 — «Время», 22.35 — Продолжение показательных выступлений, 23.35 — Чемпионат мира по конькобежному спорту.

Вторая общесоюзная программа.

9.45 — «Встреча в июле». Худ. фильм (ЧССР), 10.55 — «Очевидное — невероятное», 12.00 — «Горизонт», 13.05 — «Сильные, смелые, ловкие», 13.50 — Т. Манн, «Будденброки», Часть 2-я, 14.55 — «Спутник кинозрителя», 15.40 — «Рассказы», выдают наши корреспонденты», 16.10 — Поэт И. Христова (Болгария), 16.35 — Новые мультифильмы, 16.55 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография», 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею, 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.45 — «Эрмитаж», 21.30 — «Прогулка по Берлину», 22.00 — «Время», 22.35 — «Герой нашего времени». (Максим Максимыч), «Тамань».

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает совершить железнодорожное путешествие по маршрутам:

«Цимлянск» — Брест Цимлянск — с 19 февраля по 1 марта.

Стоимость путевки — 113 рублей.

«Цимлянск» — Ленинград — Цимлянск — с 21 февраля по 2 марта.

Стоимость путевки — 90 рублей.

«Цимлянск» — Ленинград — Цимлянск — с 26 февраля по 8 марта.

Стоимость путевки — 120 рублей.

«Цимлянск» — Рига — Ленинград — Цимлянск — с 3 по 18 апреля.

Стоимость путевки — 175 рублей.

Круиз по Черному морю «Одесса — Ялта — Севастополь — Новоросси́йск — Сухуми — Сочи» — «Батуми — Одесса» — с 30 апреля по 16 мая.

Стоимость путевки 361 рубль и 411 рублей.

«Цимлянск» — Ломоносов (с экскурсиями в г. Нарву ЭССР и Ленинград) — Цимлянск — с 13 по 23 апреля.

Стоимость путевки — 120 рублей.

За справками и путевками обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», телефон 9-14-49.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В аэропорту при гостинице «Мирный атом» открыт ресторан.

Режим работы ресторана — с 11.00 до 23.00, перерыв — с 14.00 до 16.00.

Просим посетить ресторан!

МЕНЯЮ...

...однокомнатную благоустроенную квартиру на первом этаже в г. Камыск-Шахтинский, Ростовской обл., на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: проспект Строителей, 47, кв. 19, телефон 55-3-82.

...трехкомнатную изолитрованную квартиру в старой части Волгодонска (3-й этаж) на двух- и однокомнатную изолитрованные квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 49, кв. 3, тел. 2-11-25.

...однокомнатную квартиру (17 кв. м., на 5 этаже) в г. Кемерово и двухкомнатную (28,4 кв. м., на 5 этаже) в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленина, 76-а, кв. 54, тел. 2-54-18.

...трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двух- и однокомнатную квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. Морская, 76, кв. 10.

...двухкомнатную квартиру (первый этаж, имеет свой подвал) в г. Цимлянске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Буденного, 6, кв. 17, Валесев.

...трехкомнатную квартиру (3-й этаж) в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 27, кв. 58.

ЛОВИСЬ, РЫБКА!

В приписных охотничьих угодьях треста «Волгодонскэнергострой» проведены соревнования по подледному лову рыбы удочкой.

...Все с самого начала сопутствовало хорошему настроению, спортивному духу. И легкий морозец, и лесополосы с покрытыми инеем деревьями, и бело-голубая даль Цимлянского моря.

Более 40 человек решились попробовать свои силы в спортивной ловле рыбы.

Четыре часа внимательно следили соревнующиеся за своими снастями, использовали весь свой опыт, под сказку болельщиков.

Четко работало жюри. Первое место занял А. Дурникин, на втором месте — А. Дурковский, на третьем — А. Дзюбаненко. Их тепло поздравили товарищи и члены жюри.

Те, кому на этот раз не повезло, не расстроились: они получили хороший заряд бодрости, которого хватит на целую рабочую неделю.

В. ОВЧИННИКОВ, председатель бюро спортивно-охотничьего коллектива

По лотерее — „Москвич“

За 1981 год сберегательными кассами Волгодонска было выплачено выигрышей по денежно-вещевой лотерее на 56,9 тысячи рублей.

Особенно богатым на выигрыши оказался для волгодонцев новогодний выпуск денежно-вещевой лотереи, по которому уже выплачено выигрышей на 11,3 тысячи рублей. Обладателем самого счастливого лотерейного билета оказался житель города Харькова Петр Павлович Колесников, приехавший в гости к сыну в наш город. Водитель по профессии, он выиграл легковую машину «Москвич-2140», купив 15 лотерейных билетов в сберегатель-

ной кассе № 7931-0011 Волгодонска. В числе других выигрышей новогоднего выпуска: три холодильника по 225 рублей, ковер фабричной работы за 280 рублей, часы «Чайка-1601-А» женские в золотом корпусе, кинокамера «Иварц», стиральная машина «Чайка-2М», электрофон «Акорд-203», пуховый платок машинной вязки и другие выигрыши.

Н. ПИСЛЕГИНА, зам. заведующего центральной сберегательной кассой.

◆ НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: партийной жизни — 2-49-27; строительств — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич